"Зертханалық диагностика" мамандығы бойынша
 "Анатомия, физиология" пәні бойынша тест тапсырмалары

1. Ас қорыту жүйесінің бөлімдері:

A) ас қорыту түтігі және ас қорыту бездері

B) ас қорыту түтігі

C) сілекей бездері, бауыр, ұйқы безі

D) ас қорыту түтігі, сілекей бездері

E) ауыз қуысы мен ішек
2. Ащы ішекке тән:

A) ұзындығы 5-7 метр

B) микровиллалардың болуы

C) сору процесі

D) мезентерияның болуы

E) Барлық жауаптар дұрыс
3. Ұйқы безінің шығатын жолы....... ашылады:

A) асқазанға

B) 12 елі ішекке

C) мықынға

D) кесек ішекке

E) тоқ ішекке
4. Гаустрлар ...... тән:

A) 12 елі ішекке
B) аш ішекке
C) тоқ ішекке
D) асқазанға
E) өңешке
5. Сілекей амилазасы ыдыратады:

A) ақуыздарды бос аминқышқылдарына дейін

B) крахмалды дисахаридтерге дейін

C) майларды май қышқылдары мен глицеринге дейін 

D) пепсин

E) жауап беру қиын

6. Ересек адамның толық тіс формуласы:

A) |2-1-0-2

B) |2-1-2-3

C) |2-1-2-2

D) |2-2-1-0-3

E) |1-2-0-1-2
7. Өсу кезеңінде сүйек қалыптасуының бұзылуы (мешел) қай витаминнің жетіспеушілігімен дамиды:

A) К

B) А

C) D

D) Е

E) РР
8. Барлық өзгермейтін аминқышқылдары бар ақуыздар қалай аталады?
A) биологиялық толыққанды

B) биологиялық біртекті

C) биологиялық ерекше

D) биологиялық белсенді

E) реттеуші
9. Моносахара сіңіріледі:

A) лимфаға
B) қанға
C) жасушааралық сұйықтыққа
D) ликворға
E) асқазан сөліне
10. Майда еритін витаминдерге мыналар жатады:

А) А

B) Д

C) Е

D) К

E) Барлық жауаптар дұрыс
11. Олигурия-бұл:

А) зәрдің тәуліктік мөлшері

B) зәрдің болмауы

C) несеп мөлшерінің азаюы

D) несепте ақуыздың пайда болуы

E) қан зәрінде пайда болуы
12. Зәр шығарудың бірінші кезеңі қалай аталады?
A) диффузия

B) фильтрация
C) реабсорбция

D) митоз

E) овогенез
13. Бүйректің функционалдық бірлігі:

A) нейрон

B) нефрон

C) үлес (долька)
D) ацинус

E) остеон
14. Бастапқы зәр түзіледі:

A) 150-180 литр

B) 80-1820 литр

C) 0,5-1,5 литр

D) 180 – 200 литр

E) 200-250 литр

15. Бүйрек массасы:

A) 50-70 грамм

B) 120-200 грамм

C) 200-300 грамм

D) 70-100 грамм

E) 300-400 грамм

16. Нейтрофилдерге мыналар жатады:

A) жас

B) лимфоциттер

C) моноциттер

D) тромбоциттер

E) эозинофилдер
17. Лейкоциттердің түрлері:

A) моноциттер

B) лимфоциттер

C) базофилдер

D) нейтрофилдер

E) жоғарыда аталғандардың барлығы
18. Қан айналымының үлкен шеңбері аяқталады:

A) сол жақ қарыншада

B) оң қарыншада

C) оң жақ атриумда

D) өкпе оқпанының сағасында

E) сол жақ атриумда
19. Жүрек соғу жиілігінің қалыпты көрсеткіші:

A) 1 минутта 50 соққы

B) 1 минутта 70 соққы

C) 1 минутта 90 соққы

D) 1 минутта 100 соққы

E) 1 минутта 110 соққы

20. Жүректен ағзаларға қан тасымалдайтын тамырлар:

A) тамырлар

B) артериялар

C) капиллярлар

D) венулалар

E) артериялар
21. Трикуспидті клапан орналасқан:

A) қолқа сағасында

B) өкпе оқпанының сағасында

C) оң жүрекше-қарыншалық саңылауда

D) сол жақ жүрекше-қарыншалық саңылауда

E) жауап беру қиын
22. Артериялық қабырғаның ырғақты тербелісі:

A) қан қысымы

B) пульс

C) қан айналымы

D) систолалық қысым

E) импульстік қысым
23. Оң жақ асқазан қан шығарады:

A) жоғарғы қуыс венаға

B) өкпе оқпанына

C) қолқаға

D) төменгі вена кавасына

E) қан тамырына
24. Атриальды систола созылады:

A) 0,1 сек

B) 0,3 сек

C) 0,4 сек

D) 0,6 сек

E) 0,8 сек
25. Гипофиз гормондары:

A) паратгормон

B) өсу гормоны

C) тимозин

D) инсулин

E) прогестерон
26. Аралас секреция бездері:

A) паратироидты

B) ұйқы безі

C) гипофиз

D) тимус

E) бүйрек үсті бездері
27. Қалқанша безінің гипофункциясы:

A) Базедов ауруы

B) гигантизм

C) қола ауруы

D) ергежейлілік

E) кретинизм
28. Еркек жыныстық гормон:

A) прогестерон

B) тестостерон

C) кортикостерон

D) окситоцин

E) глюкагон

29. Жатырдың қабырғасын таңдаңыз:

А) миокард

B) параметрлері

C) эндометрия

D) перикард

E) эндокард
30. Фаллопиялық түтіктің функциясы:

A) жұмыртқаны жатыр қуысына өткізу

B) әйел жыныстық гормондарын өндіру

C) етеккір циклі

D) сперматогенез

E) ұрықты көтеру
31. Бас сүйек-ми нервтері- ........функциялары аралас:

A) I, II, VIII жұп

B) III, IV, VI, XI, XІІ жұп
C) V, VII, IX, X жұп

D) I, II, V, VІІ жұп
E) V, III, IX, XII жұп
32. Жүйке жүйесінің орталық бөлімі ұсынылған:

A) бас және жұлын миы

B) жұлын және 12 жұп бас сүйек-ми нервтері

C) вегетативті жүйке жүйесі

D) бас миы және 31 жұлын нервтері

E) дұрыс жауап жоқ

33. Артқы ми  неден тұрады:

A) таламус және гипоталамус

B) көпір мен церебральды

C) мидың аяқтары мен шатыры

D) таламус және эпиталамус

E) церебральды және жарты шардың қабығы
34. Мидың ақ заты:

A) нейрондардың денелері

B) нейрондардың өсінділері

C) нейрондардың дендриттері ғана

D) тек нейрондардың аксондары

E) нейрофибриллалар
35. Тері функциялары:

A) қорғаныс

B) қан депосы

C) бөлгіш

D) алмасу процестеріне қатысады

E) Барлық жауаптар дұрыс
36. Сезім мүшесі қанша?
A) 2

B) 3

C) 4

D) 5

E) 7
37. Адам тіл арқылы не қабылдайды:

A) иісті
B) жанасуды
C) заттардың сыртқы түрін
D) ақпаратты
E) дәмді
38. Фагоцитозға қабілетті:

A) тромбоциттер

B) эритроциттер

C) Сарысу

D) лейкоциттер

E) плазма
39. Еритін плазма ақуызы:

А) фибрин

B) гемоглобин

C) тромбин

D) протромбин

E) фибриноген
40. Қанның ұйымауы қай жағдайда кездеседі?
A) инфаркт

B) тромбофлебит

C) лейкемия

D) гемофилия

E) инсульт
41. Ересек адамда  қалыптағы тыныс алу жиілігі:
A) 1 минутта 10-12

B) 1 минутта 12-16

C) 1 минутта 16-20

D) 1 минутта 20-25

E) 1 минутта 25-30

42. Ересек адамның орташа өкпе сыйымдылығы:

A) 1,000 см ³
B) 1,500 см ³
C) 2,000 см ³

D) 3,500 см ³

E) 5,500 см ³
43. Қанның І тобы қалай белгіленеді:

A) 0 (I) – α, β

B) 0 (I) Аβ

C) 0 (I) Bα

D) 0 (I) АВ-

E) жауап беру қиын
44. Тіндердің негізгі түрлері қанша?
A) 2

B) 4

C) 6

D) 8

E)10
45. Жүрек бұлшықет жасушасы:

А) миоцит

B) остеоцит

C) нейрон

D) кардиомиоцит

E) фиброцит
46. Бауырдың атқаратын қызметі:

A) зат алмасу

B) өт түзілуі

C) өт шығару

D) қорғаныс (залалсыздандыру)

E) Барлық жауаптар дұрыс
47. Миопия-бұл:

A) аккомодация

B) жақыннан көрмеу
C) алыстан көрмеу
D) дальтонизм

E) рефракция
48. Жоғары жүйке қызметінің түрлері:

A) сангвиник
B) флегматик

C) холерик

D) меланхолик

E) Барлық жауаптар дұрыс
49. Мидың қанша қарыншасы болады:

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E)5
50. ЭТЖ (эритроциттердің тұну жылдамдығы) нормада:

A) 2-15 мм / сағ

B) 15-20 мм / сағ

C) 20-25 мм / сағ

D) 25-30 мм / сағ

E) 30-35 мм / сағ

